



## 马路“开膛”几时休

□允平

笔者住在龙口。上班途中,看到道路又被挖开了,这已经不知是第多少次被挖开了,道路屡屡被开膛,实在不幸啊。

上个世纪80年代末,我们曾组织技术人员去新加坡参观考察那里的下水道,那里让人叹为观止——下水道堪称地下工程,规模浩大,工程车可以在里边来回穿梭,所有的管线均包容在内,需要者只要缴纳一定的费用就可以利用,根本不需要破坏马路。这个工程看起来大,其实是一劳永逸。

笔者认为,城市发展的标志之一,是立足长远规划,提升基础设施的科技含量。这应从减少马路开膛入手。

## 征稿启事

“奇山所”是本报新开的面向烟台市民的评论专版,说咱烟台百姓的事,拉咱烟台百姓的理,是百姓发言的舞台,网友评说的天地。来稿邮件地址:qlwbqss@163.com,见报即付稿酬。同时,为联系读者,开门办报,开通QQ群:110841928,期待广大有兴趣的读者和作者加入。

## 刹住渣土车违法的苗头

□童唯青



据了解,11月3日凌晨,在烟台滨海路、观海路和新兴北街一带,路面上抛洒了厚厚的渣土,有的长达2公里。造成这条污染带的渣土运输车已在当天被抓获。(详见今日C06版)

随着各地城建步伐的加快,渣土车管理成了城市的一道顽疾,如何“驯服”这些疯狂的渣土车,一直是很多

大城市难以破解的难题。省内一些大城市为此出台过专门办法加以治理。尽管如此,抛洒滴漏、野蛮驾驶、偷倒建筑垃圾等现象还是屡禁不止,更严重的是,有的渣土车在深夜横行,乱闯红灯,频频制造马路血案。疯狂的渣土车令人望而生畏,也成为城市的顽疾。

与省内其他城市相比,这几年来,烟台主要城区的开发工程不多,市区渣土车数量少,渣土倾倒秩序相对良好,渣土车危害也不明显。而随着滨海路附近一些工程的开工,渣土车多起来了,有关部门应未雨绸缪,吸收借鉴其他城市的教训

和经验,把渣土车违法的苗头扼杀在萌芽状态。

消除无良渣土车,需要渣土车司机增强自律,遵章出行,合法赚钱,不能让一车渣土坏了自己的良心;需要市民要提高公共安全意识,发现渣土车违规要及时举报;需要各相关部门加大执法力度,城管、环卫和路政等部门通力配合,严格落实烟台城市建筑垃圾管理的有关规定,发现违规要立即查处,不让渣土车司机抱有侥幸心理。我们有理由相信,烟台的渣土车一定会摆脱其他城市的魔咒,为建设一个干净、文明、和谐的烟台造福。

□崆峒岛

## 私设路桩有点不厚道

□亚林

据报道,烟台市区原本属于公用的临时停车位,却被商家私设路桩,变成了专属车位,市区交警近日开始清理这样的私心路桩。

在机动车增长速度过快的今天,在烟台也出现了“一车易得,一位难求”的困境。一面是快速增长的机动车数量,一面是缺口巨大的停车位,主管部门设立道路

内临时停车位为的是缓解大家对停车需求的增长,而偏偏就是有些人为了自己私利,将原本属于大家的临时停车位霸占,如果这些人是将自己的车辆停在那里也情有可原,但私设路桩妨碍他人停车的做法,就显得不厚道了。

大家都经历过找车位的艰难,临时停车位不是你的,

也不是我的,而是属于大家的,那些将私心路障摆上街头的人,在将私心桩摆上车位时,是否想过,当你驾车到别处想停车而因路桩无处停时,你还会这样做吗?

烟台的机动车数量还会增长,或许将来我们都会有车位可停,而在眼下,再也不希望看到私占停车位的情况了。

更多详见齐鲁晚报网互动论坛 <http://bbs.qlwb.com.cn/>

热帖



## 银行的厕所为啥不让进

发帖:

@梦幻诛仙:

去阳光100办点事,顺便去一家银行交上取暖费。办完事,想洗手,又进去寻找wc,刚才接待的大堂经理说“卫生间不对外开放”。服务真好啊,“上帝”内急居然没地方上厕所。

跟帖:

@黑寡妇:

你一旦进去捣乱破坏怎么办?

@dsy405:

市区的公厕确实太少了。

@飘不散:

银行的厕所确实是不能对外开放的,银行安保条例有规定。

@zuluo:

从来没有见过银行有厕所。

@程琳:

国外都是免费用的,国内的都不让用,除非你是大客户。

@加为好友:

去招商银行看看吧,所有网点都有wc。

@xwyjh713:

服务场所怎么能不提供厕所呢,这是最基本的人文关怀啊!

整理 本报记者 魏衍艳

## 2011年重点推介报刊

报刊类别	报刊名称	报刊简介	报刊代号	全年订阅
新闻类	南风窗	贴近人民,敢抓难点、热点、敏感点。	46-117	260.00元
	环球人物	以国际和国内政治、经济、文化领域高端人物为报道对象,突出全球视野,强调实效性、权威性、可读性。	82-667	272.00元
文摘类	特别关注	成熟男士的读者文摘,每月一次关怀。	38-350	60.00元
	特别文摘	中青年读者的【快乐之源】。	28-99	60.00元
	读者	中国发行量最大的杂志,每月两期,内容经典。	54-17	96.00元
少儿类	幼儿画报	适合3-7岁宝宝早期阅读的幼儿故事绘本,把幼儿早期教育融合在故事与游戏之中,精彩而实用。	2-551	226.80元
	米老鼠	带给生活故事,让故事启迪孩子的心灵。	82-475	211.20元
老年类	老年文汇报·旧闻博览	服务老年群体,融入老年生活,传播新思想、新知识。为老年人提供信息、政策、健康、娱乐等方面的知识。	37-68	100.00元
	金色年代	关注中老年人的健康、物质等生理需求,捕捉“老资格公民”身上的闪光点,将故事、人物、观点及方法融为一体,以智慧阐明新的理念,以知识更新读者生活方式。	4-808	96.00元
健康类	健康时报	以“健康生活”为主要内容,贴近生活,面向百姓,服务群众,融新闻性、实用性、服务性于一体,倡导强健的生命观,引导大众追求健康的生活方式。	1-51	97.80元
	家庭医生报	一份国内外公开发行的医学新闻、医学科普、医疗保健专业报纸。	43-21	52.00元
农业类	山东邮电报·三农周刊	报道国内外重要农业新闻,重点从涉农焦点、敏感问题、关注民生、关注生活等方面,对农民最想了解的新闻事件进行报道和解析。	23-5018	48.00元
	山东科技报	被誉为“劳动致富的金钥匙,科学务农的顾问,学习知识、指导生活的良师益友”,在农村读者中享有很高的声誉。	23-112	98.40元

订报刊,到邮局 全市订阅电话:11185

芝罘区:6298035 莱山区:6882586 开发区:6271411 福山区:6327916 海阳:3228768 莱阳:7212549 招远:8236516  
蓬莱:5612017 龙口:8518374 栖霞:5201708 莱州:2212793 长岛:3212507 平度:4310426